

Trivis na smaragdovém ostrovu

V rámci výuky anglického jazyka se Střední škola veřejnoprávní Trivis Vodňany zúčastnila poznávacího výletu do Irska, který se konal ve dnech 2.10. - 12.10. 2017.

V pondělí ve večerních hodinách se jako účastníci zájezdu scházíme před budovou školy a čekáme na příjezd autobusu, který bude na naší cestě zázemím, palubou i útočištěm před nepřízní počasí.

Před naložením na irský trajekt zastavujeme ve francouzském městě Bayeux, kde jsme si prohlédli gotickou katedrálu. Na trajektu nás mile překvapily kajuty a moderní vybavení lodí, bary, restaurace, kino. Konstatujeme, že o zábavu bude postaráno. Dokonce se vrháme do navazování nových kontaktů s Portugalsci a zkoušíme své znalosti angličtiny. Je vidět, že jsme jednotná Evropa a že si vzájemně rozumíme.

Třetí den máme na programu Rock of Cashel, středověký irský hrad na skále, a také druhé největší město Irska - Cork, kde nás čeká také noc v hostelu. Tam, cestou do koupelny a do kuchyně, potkáváme spoustu cizinců, kteří cestují stejně jako my. Hned se cítíme jako světáci!

Vyrážíme na okružní cestu po Ring of Kerry, což je turistický okruh v jihozápadní části Irska o délce 179 km. Navštívujeme zde Kerry Bog Village, skanzen zobrazující dřívější život irských lidí, a plujeme po jezeře Lough Leane. Zážitek z lodí byl nezapomenutelný. Po náročném dni stráveném pozorováním krajiny jsme se ubytovali v oblasti Burren, zase uleháme do postelí v hostelu. Na pokoji s šesti holkami je legrace, hodně si to užíváme a občas trochu ponocujeme.

Po kontinentální snídani, složené z toustů a džemu, vyrážíme do jedinečné krasové oblasti Burren, navštívíme vesničku Kifnoru s nejmenší katedrálou Irska a s cennými keltskými kříži. Den máme ukončit výletem na útesy Cliffs of Moher, ale vzhledem k nepříznivému počasí jsme se na ně podívali až druhý den ráno. Změna plánu stála za to.

Útesy byly impozantní! Stačilo pár minut a byly zahaleny mlhou. Byla tak hustá, že by se dala krájet! Naše cesta směřovala k Dublinu. První zastávkou byl církevní komplex Clonmacnoise. V tomto komplexu jsme se podívali na zdobené keltské kříže. Pokračovali jsme

do Kildare, kde jsme společně navštívili světoznámý hřebčín Irish National Stud. V areálu hřebčína posloucháme výklad průvodce v angličtině a nemůžeme uvěřit vlastním uším, cena irského hřebce je €1,584,714. V podvečer přijíždíme do hlavního města, opět na nás čeká hostel.

V dalších dnech vyjíždíme do hornaté oblasti Wicklow Mountains, kde se skrývá klášter Glendalough, domov svatého Kevina. Navštívíme Powerscrout, tady se projdeme zámeckými zahradami. Pak na nás čekají největší hrobky v Irsku - Newgrange. Nevynechali jsme ani mýtické místo s názvem Tara, kde byli korunováni keltské králové. Podívali jsme se také na jeden z nejmohutnějších irských hradů Trim Castle. Měli jsme možnost popovídat si s mužem, jenž také cestuje po celém Irsku, zrovna měl namířeno na sever. Jeho vyprávění nás zaujalo, byl odvážný, cestoval sám, pěšky, jen s jedním větším batohem, jeho životní styl nás uchvátil.

Nastal poslední den pobytu v Dublinu. Procházíme městem, kde jsme si prohlédli St Patrick's Cathedral, pitoreskní čtvrt Temple Bar, sídlo prezidenta a také dublinskou univerzitu Trinity College. Jen si představte v univerzitní knihovně nás zastihnul poplach. „Please, leave the building!“ znělo všem v uších. Spěcháme nouzovým schodištěm a netušíme, co způsobilo zkrácení naší prohlídky. Odpoledne máme free time po Grafton Street a večer se musíme nalodit na trajekt, který nás veze ke břehům Velké Británie.

Ráno jsme celí rozlámaní po celonočním přenosu, míříme do Londýna. Zde pozorujeme střídání stráží před Buckinghamským palácem, procházíme se v Hyde Parku, vidíme zahalený Big Ben, Westminster Abbey, Piccadilly, čínskou čtvrt. Pak jsme se rozutekli na závěrečné nákupy. Vyrážíme s kamarádkami na Oxford Street. Času bylo málo a peněz ještě méně. Ve večerních hodinách jsme přijeli do Dovru, kde jsme se nalodili na noční trajekt zpátky domů.

Všichni jsme si tenhle výlet náramně užili,



dozvěděli jsme se spoustu zajímavostí o Irsku i Velké Británii, procvičili jsme si angličtinu, užili jsme si spoustu zábavy a ještě dlouho na smaragdový ostrov budeme vzpomínat.

*Markéta Koubová, Trivis, 3.B
Foto Iva Vondrášková*